

我区要培育发展五类社区社会组织

新报讯(首席记者 刘晓君) 随着自治区经济社会的快速发展和人民群众对物质文化生活需求的逐步提高,社区社会组织已经成为提供社区服务、扩大居民参与、培育社区文化、促进社区和谐、推进政府职能转移的有力支撑

和重要力量。记者日前从自治区民政厅了解到,我区要求各盟市紧密结合各地社区建设和社会组织发展的实际,研究制定培育发展社区社会组织的具体措施和办法,重点培育发展为民服务类、公益慈善类、邻里互助类、文化娱乐

类、生产技术服务类等社区社会组织。

按照要求,各级登记管理机构要强化依法行政的意识,对符合法定登记条件的,由旗县(市、区)民政部门登记,其中符合直接登记条件的可以直接提出申请;对尚未达到登记

条件,但能正常开展活动且符合经济社会发展和人民群众生活需要的,可以到旗县(市、区)民政部门申请备案,由街道办事处、乡镇(嘎查)政府实施管理。旗县(市、区)民政部门要简化登记备案程序、提高审批审核效率、优化登

记备案服务,不断优化社区社会组织的结构和布局。鼓励在街道、乡镇(嘎查)成立社会组织联合会、社区社会组织服务中心等枢纽型社会组织,发挥管理服务协调作用。

同时,自治区将协调有关部门加大对社区社会组

织发展的资金支持,推动城乡社区服务纳入政府购买服务指导目录,支持社区社会组织承接相关服务项目。自治区民政部门还将逐步扩大购买社区服务的范围和规模,支持社区组织开展扶老、助残、救孤、济困等服务项目。

中国草莓文旅节: 内蒙古草莓大放异彩

新报讯(记者 段丽萍)

1月16日,记者从自治区科技厅了解到,日前,第17届中国(建德)草莓文化旅游节暨第11届建德新安江草莓节在浙江建德隆重举办,来自北京、浙江、内蒙古、上海、广东、山东、安徽、江西、福建、台湾等29个省(市、自治区)派团参加。活动聚焦草莓产业发展,吸引了国内外众多相关科研院所和企业的知名专家、代表参会。我区代表团中,由呼和浩特市选送的9个品种、26份样品,从全部65个品种、700余份选送样品中脱颖而出,共获得金奖5个、银奖10个、优秀奖3个。

科技特派员李慧说:“我带来的5个样品全部获奖,这些样品都是呼和浩特当地培育的苗,表明我们呼和浩特市也能育出品质极好的种苗。”

科技特派员程永强参赛的样品全部获奖,并斩获两个金奖。他说:“今年参赛能获得这样好的成绩,让我们看到,这几年在咱们科技特派员的共同努力和示范带动下,呼和浩特市的草莓果品品质从果形、色泽、整齐度到风味、肉质等方面都进步飞快。”

参会期间,为开阔科技特派员视野,提升草莓产业发展水平,我区代表团还实地考察了建德草莓小镇和建德建伟家庭农场,了解当地草莓育苗、清洁化生产、绿色防控技术、轮作模式、土壤消毒与生态修复等新技术和新模式,并与来自全国各地的同行进行了深层次交流探讨,在提高自身综合能力的同时,开阔了视野,拓展了思路,为今后在科技创新、良种推广、产品提升、产业融合等领域加深合作打下基础。



挑战严寒

1月16日,首府冬泳爱好者不惧严寒在泳池中畅游。眼下已经是数九寒天,人们出行都要穿起厚厚的羽绒服,但是在青城公园的冬泳池内,冬泳爱好者们不畏严寒,在1.5摄氏度的水中尽情畅游,感受冬泳魅力。

摄影/本报记者 牛天甲

包头市启动“红十字博爱送万家”活动

新报包头讯(记者 杨晓红)

1月16日,记者从包头市红十字会了解到,一年一度的“红十字博爱送万家”活动已经拉开序幕,包头市红十字会为9个旗县区发放了救助物资。

“红十字博爱送万家”和“红十字光明行”是红十字会创建的人道救

助品牌项目。今年,全市两级红十字会将投入资金332万元,救助各类困难家庭7690户、特困大病患者家庭100户;年度内免费实施首批白内障复明手术300例;深入街道、社区开展送医送药义诊活动。同时,为帮助更多贫困白内障患者重见光

明,包头市红十字会将继续探索党委支持、政府引导、部门合作、社会参与的医疗救助公益新模式,达到“复明一人、幸福一家、造福一方”的社会效果,让“红十字光明行”这项公益活动成为社会公益组织助力精准脱贫的重要抓手。

“六大帮扶套餐”关爱残疾戒毒人员

新报讯(首席记者 刘晓君)

1月16日,记者从内蒙古戒毒管理局了解到,近几年来,内蒙古司法行政戒毒系统因地制宜推出“六大帮扶套餐”服务,有效解决了残疾戒毒人员在生活、就业、康复等方面遇到的实际问题,解决他们的后顾之忧,便于他们安心戒毒。

这“六大帮扶套餐”分别为:“救济型帮扶套餐”,2014年以来,通过摸底造册,为全系统425名残疾戒毒人员建立电子档案,为生活困难的310名残疾戒毒人员发放生活救

助金40余万元,使他们能安心矫治。“康复型帮扶套餐”开展“精准康复”行动,制定了劳动训练、医疗康复、康复辅具配置、心理疏导、文娱服务等5个方面的标准,实现了残疾戒毒人员“人人享有康复服务”的目标。“技能型帮扶套餐”每年集中对残疾戒毒人员进行免费技能培训。2014年以来,内蒙古戒毒管理局先后拿出10万元经费,在春秋两季开设“中医按摩、装修设计、手工编织、特色养殖”等多项技能培训班。“就业型帮扶套餐”就是联系当地残联、民

政、就业、福利基金会等部门,为340名解戒的残疾戒毒人员争取贴息贷款3000余万元,并在信息咨询、市场开拓、证照办理、税费减免等方面提供帮扶。“助学型帮扶套餐”开展“春风行动”“金秋助学”等系列活动,累计发放助学金20余万元(含学习用品),资助400余名残疾戒毒人员的子女上学。“法律型帮扶套餐”开展“法律援助进场所”活动,就婚姻、房产、宅基地、遗产继承、子女抚养、老人赡养等问题,为400多名残疾戒毒人员提供2万余次法律援助。

121座青城驿站将提标改造: 让环卫工人免费吃早点

(上接1版)

此外,2019年,市四区每区要建设1座垃圾分类分拣站,每4个示范小区配备一辆生活垃圾分类运输车,分拣站建设要求按照“经济、实用、耐用、可靠”的标准建设,外观各异,功能一致。

“为了全面落实市委市政府出台的保障措施、体现人文关怀,让环卫工人在良好环境下工作生活,我们要求每区建设一座环卫工人食堂,配备餐车、保温桶等相应设备,按照每人每日5元标准为环卫工人提供免费早点。”呼和浩特市环卫局工作人员告诉记者,此举提高了环卫工人的用餐补助标准,旨在关心关爱环卫工人,让他们能够吃上热饭、喝上热水。市环卫局监察科将负责监督检查用餐人数、标准以及用餐情况,保证这一举措不打折扣地落实。

科尔沁区17日起 关闭主城区活禽交易市场

新报通辽讯(记者 汤军) 记者1月13日从通辽市科尔沁区有关部门获悉,由于科尔沁区主城区内活禽交易区存在重大动物疫病防控隐患,自1月12日起,主城区各活禽经营业主限期在5日内搬出主城区活禽交易区,1月17日起,主城区内活禽交易区将全面关闭,停止所有活禽交易。逾期未关闭或未停止营业行为的,将依法依规严肃处理。

据了解,科尔沁区主城区内活禽交易区动物疫病防控隐患主要体现在以下几个方面:一是主城区活禽交易区紧邻人口集中区域,一旦发生重大动物疫病,极易造成疫病的传播扩散;二是活禽交易区域没有独立出入口,人员可以自由走动,发生疫情时无法做到有效封锁;三是卫生条件差,若发生人畜共患传染病,极易造成人员感染;四是未设置无害化处理设备,对活禽屠宰的废弃物和物理性原因致死的禽类无法做到集中收集并进行无害化处理;五是鸡鸭鹅混养,无法做到过夜零存栏,极易造成交叉感染。

考虑到原活禽交易市场内经营业主后续生产生活问题,科尔沁区政府决定在通辽丰盛农产品物流园新建一处符合标准要求的活禽经营区,活禽经营者可自愿决定是否进驻。

◎ 出行参考

大连-鄂尔多斯-贵阳航线21日开通

新报鄂尔多斯讯(记者 范亚康) 记者1月14日从鄂尔多斯国际机场了解到,预计1月21日开通大连-鄂尔多斯-贵阳航线。

据了解,大连-鄂尔多斯-贵阳航线班期为每天一班,由东方航空执飞,航班号为MU9764/3。每日9:50从大连起飞,11:40到达鄂尔多斯,12:20从鄂尔多斯起飞,15:05到达贵阳。15:55从贵阳起飞,18:50到达鄂尔多斯,19:40从鄂尔多斯起飞,21:30到达大连。